
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας
παραχωρήθηκε απότμημα ιερού λειψάνου της Οσίας
και Ομολογήτριας Θάμαρ Μαραντζάνοβα

Επίσκεψη εργασίας στη Γεωργία πραγματοποίησε στις 10 Δεκεμβρίου 2018, με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας. Κατόπιν αιτήματος του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχου πάσης
Γεωργίας Ηλία Β’, ως δώρο προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
κόμισε απότμημα ιερού λειψάνου Οσίας και Ομολογήτριας Θάμαρ Μαραντζάνοβα, η οποία
πρόσφατα ενεγράφη στο Αγιολόγιο των Ορθοδόξων Εκκλησιών Γεωργίας και Ρωσίας.

Στην Πατριαρχική κατοικία Τιφλίδος το ιερό κειμήλιο υποδέχθηκαν ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος
Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας, Ιεραρχία, κλήρος και μονάζοντες της Εκκλησίας της Γεωρίας.
Αμέσως μετά ετελέσθη μία σύντομη δοξολογία ενώπιον της λάρνακος.

Ἐν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε συνάντηση με τον Προκαθήμνο της Εκκλησίας της
Γεωργίας, στην οποία επίσης παρέστησαν Ιεράρχες της Εκκλησίας της Γεωργίας, κληρικοί της
Εκκλησίας αυτής όπως και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
διαχριστανικών υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Αλεξάνδροφ, κληρικός του Ι. Ναού Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκι και ο υποδιάκονος του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα Βγιατσεσλάβ Λι.

Ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Πατριάρχης Ηλίας ζήτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να
μεταφέρει θερμές ευχαριστίες στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλο για την πολύτιμη δωρεά αυτή του αποτμήματος ιερών λειψάνων της Οσίας και
Ομολογήτριας Θάμαρ, η οποία κατά τη ζωή της ήταν στενώς συνδεδεμένη με τις Εκκλησίες
Γεωργίας και Ρωσίας. Ο κ. Ηλίας εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι ευχές αυτής της Αγίας, η οποία
τιμάται τόσο στη Γεωργία, όσο και στη Ρωσία, θα έχουν μεγάλη σημασία για τη σύσφιξη αδελφικών
δεσμών μεταξύ των λαών Ρωσίας και Γεωργίας.

Αντιφωνώντας τον Αγιώτατο κια Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β’, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέφερε:

«Θέλω από καρδίας να χαιρετίσω την Υμετέρα Αγιότητα και Μακαριότητα εκ μέρους του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Ανταποκρινόμενος στο αίτημα
της Υμετέρας Αγιότητος και Μακαριότητος ο Πατριάρχης Κύριλλος έδωσε τη συγκατάθεσή και
ευλογία του να παραχωρηθεί στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας απότμημα ιερών λειψάνων
της Οσίας Ομολογήτριας Θάμαρ. Σήμερα, λοιπόν, με αγάπη και εγκάρδια χαρά την παραδίδουμε
στην Υμετέρα Αγιότητα και Μακαριότητα σε προσκύνημα των πιστών της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Γεωργίας».

Επίσης ο Ρώσος Ιεράρχης αναφέρθηκε στο ιστορικό της αγιοκατατάξεως της Αγίας και στη
συνέχεια είπε:



«Σήμερα καθώς γεραίρουμε την Οσία Ομολογήτρια Θάμαρ ως ουράνια προστάτιδα των αμφοτέρων
Εκκλησιών μας και λαών, θέλω να εκφράσω την ελπίδα ότι οι ευχές αυτής της ασκήτριας του Θεού
θα μας συνοδεύουν στους κοινούς μας κόπους για το καλό της Αγίας Ορθοδοξίας, θα ενώνουν τους
λαούς μας με εκείνους τους πνευματικούς δεσμούς, οι οποίοι διαπερνάνε τις ανθρώπινες καρδιές,
υπερβαίνουν όλους τους γήινους φραγμούς και θα εξακολοθούν να υπάρχουν και στη Βασιλεία των
Ουρανών».

Ακολούθησε συζήτηση επί καιρίων προβλημάτων των διορθοδόξων σχέσεων.

Αμέσως μετά οι προσκεκλημένοι από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας παρακάθησαν στο γεύμα.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επανήλθε εἰς τα ίδια.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46873/
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